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) L N e Centro de Masa de Centros de Masas:
e Promedio: T = g xT;
i=1 B _ MgRut+ MR
Rem =~

e Desviacion estandar:

N
N Momentum del Sist: P = Z m;0; = MU
(

§=\|%> (@—x) i=1

i=1

B e Ec. de Mov: Zﬁz%(ﬁ)zM&'
e Error absoluto: x =T +§
e Momento Angular: L =m7 x v = Id
e Error reltavo: ¢ = — )
* o Torque: Y 7=> 7Fx F=I10=1Ia
e Propagacion de errores:
Sia=7,+6, 5[ — =
vyb=Tp
e Inercia:
o Suma: ¢ = (T, + Tp) +4/02 + 67
o Masa puntual : I = ML?
o Resta: ¢ = (Tq — Tp) £4/02 + 67 o Disco - [ — LM R?
)
o Multip. : ¢ =T, @p(1 £/ (2)% + (2)?) o Aro: [ = MR
o Divisién: ¢ = ;—:(1 + (g—z)? + (%)2) o Barra (CM y extremo) :
o Funcién: = F(¢+6.) = F(c¢) + 50%]2,25 Icym = %JWL2 y T = %MLz
e Derivadas Discretas: e Teo. de Steiner: I, = Icy + M R?
o Adelante: @(t;) = =45 *Momento de Inercia en un punto p que se
Ti—Ti1 encuentra a una distancia R del CM

o Atrds: @(t;) = ~x7

. o R s
o Centrada: i(t;) = 5~ Energias

o Segunda Derivada: #(t;) = x”l_i# o Potencial: Up = mgyem
faa- _ 1 2
o Verlet: ;41 =2x; — -1 + %Aﬂ o Elastica: U, = 3k(Ax)
e Centro de h/j[\?sa: o Cinética: K = %va
—_— .
Ren = ﬁ Zmﬂ"z‘ o C. Rotacional: K, = %Iw2

i=1
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e Trabajo: o Roce viscoso: F' = —bzx
o Con fuerzas conservativas: o Ecuacién: & + lx + ng =0
T
W=AE=FE; - E; =0 o Solucién:
* La energia mecdnica se conserva z(t) = Ae‘icos((lt + ¢o)

o L
o 472

e Oscilaciones Forzadas:

o Con fuerzas no conservativas :
con 02 =w

W =AE=E;—E #0

*La fuerzas no conservativas son las que o Eeuacion: & + lx 4wy — E(t)
dependen de la trayectoria (ej: roce) ' T ot M
e Rodadura sin resbalamiento: * con F(t) = Fysin(wt)
- o
°ov=Hhuw o Solucién:
o a= Ra _t
x(t) = Ae 27 cos(Qt + ¢p)
e Roce: F,
+ sin(wt — §)
2 2)2 2
o Con resbalamiento F, = uN M\/(wg —w?)? + (%)
o Sin resbalamiento F, < uN * ) misma qcble en las amortiguadas y
e Movimineto arménico simple: T(wg — w?)
o Ecuacién: # + w2z = 0 o Frecuencia de resonancia:
w2 =w? - L
* o =ua(t), puede ser tambien y(t) 6 6(t) " ° 272
o Solucién: (las 3 son equivalentes) e Ondas propagativas:
Acos(wot + po) o Ecuacién de onda:
2 2
x(t) = { Bsen(wot + o) L@ty =L e
Csen(wot) + Dcos(wot) dt dz
2
*Las constantes A,B,C,D y los desfaces p,, > varilla : ¢ — TA 7: Torque
o se pueden sacar a partir de las condi-
Y d tir de | di 1
ciones iniciales x(0) y @(0) A: Distancia entre varillas
) o 2 T »
o Periodo de oscilacién: T = — > cuerda: ¢ = 4/ — T: Tension
Wo P
e Oscilaciones Amortiguadas: p: Densidad
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o Solucién D’Alembert: e Ondas estacionarias:

u(z,t) = f(z —ct) + g(a + ct) y(x,t) = 2Asin(kx)cos(wt + ¢)

e Ondas armonicas:

t Mod :
Y@, 1) = Asz’n(27r[§ _ f]) e Modos normaes
o Ambos extremos fijos:
x,t) = Asin(kx — wt — 2L n
y(o, 1) ( 0) w22 _n,
n 2L
A
T=gn nodos de la cuerda (los x que o Uno libre y otro fijo:
satisfacen y=0) con n antinodos _ AL _2n—1
)\n — 95 1 fn - c
A 2n — 1 AL
T=— periodo
ZC o Ambos extremos libre:
— numero de onda 2L n
A )‘n = fn =

= —c¢
o n 2L
e Ondas en una cuerda semi finita:

e Fuerza colisonal: Fiy = 2pAvicos?(¢) i
o Extremo fijo: en z =0, y(o,t) =0 Vt

—

F
e Presion colisonal: Z’l = 2pv%cos?(¢) N
e Presion:
P =P, + pgh

e Ley de Pascal:

y(@,t) = f(x —ct) = f(—(z +ct)) h_B
A Ay
o Extr. mévil: en x = 0, d‘fp (0,t) =0Vt

e Principio de Arquimedes:

E = Myg
*Ma masa del agua desplazada

E=pVyg

*V wolumen del objeto sumergido
y(z,t) = flz —ct) + f(=(z + ct))
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EXTRA: Tipos de gréficos (ondas)

AR DA
YATATAYAY

AN
1

X

1m
A=2/3 m\/ \/
Cuerda
< L >
Tercer
armonico
n=3

antinodo

Para un punto (x) fijo nos intereza ob-
servar la amplitud A y el periodo T

Para un tiempo fijo nos intereza ob-
servar la amplitud A y la longitud de
onda A
IES % es una unidad de fre-
cuencia que indica la cantidad de veces
que vibra una onda en una unidad de
distancia

k = 27” , el nimero de onda (con el
que trabajamos), es el mismo concepto
pero expresado en radianes

Mismo concepto que grafico para un
tiempo fijo pero en este caso con una
cuerda finita con ambos extremos fijos.
De este se puede sacar los nodos, los
antinodos (n), frecuencia fundamental
fn , longitud de onda A y nimero de
onda k



